

Неборак Мария,
студентка 1 курса направления подготовки «Менеджмент»,
Новороссийский филиала Финансового университета
при Правительстве Российской Федерации

Великая Отечественная война. Те четыре года дались нам кровью и потом, но советский народ выдержал голод, мороз, вражеские бомбардировки.

В первые дни войны в действующую армию уходили врачи, фельдшеры, медицинские сестры. Вместе с войсками шли по полям сражений военные медики. Мой прадед, Неборак Илья Герасимович, служил военным врачом в полевом госпитале. Он принимал раненых с передовой линии фронта, оказывал первую помощь, а затем отправлял в тыл. В ходе войны дошел до Сталинграда. В одну из бомбардировок его тяжело ранили. Долго лежал в госпитале. Из-за ранения ему ампутировали ногу, уволили из действующей армии.

Николаев Николай Ильич, мой прадед, на войне был связистом. У него была тяжелая служба. Несмотря на погодные условия, провод связи тянули от точки до точки, чтобы четко управлять войсками. Приходилось стоять в болоте и держать провод в зубах. Мой прадед участвовал в освобождении Украины, Польши, Венгрии. Ни разу не был ранен. Дошел до Берлина, где позже расписывался на рейхстаге.

Нелегко было и тем, кто остался в тылу. Прабабушка, Николаева Вера Ивановна, была единственной женщиной-водителем в районе. Старые машины были с деревянными кабинами, поэтому тяжело приходилось работать и в лютый мороз, и в знойное лето.

Дети работали на заводах, собирали на полях колоски, помогали старикам. Люди голодали, но в первую очередь все отправляли на фронт. Женщины кололи дрова, содержали скот, воспитывали детей, а долгими зимними вечерами вязали теплую одежду.

Мы одержали победу в этой войне. Наш народ защищал свою Родину, своих близких, свой дом. Мы должны помнить подвиги наших предков. Я благодарна ветеранам за то, что Россия свободная и я живу под мирным небом.



Неборак Илья Герасимович. Военный врач



Николаев Николай Ильич. Связист. С женой Николаевой Верой Ивановной. Вера Ивановна была водителем.